

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

学习贯彻党的二十大精神永川区委宣讲团走进区总工会

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)2月27日,学习贯彻党的二十大精神永川区委宣讲团走进区总工会。区委宣讲团成员、区人大常委会副主任、区总工会主席孔萍向干部职工、社会化工作者宣讲党的二十大精神。

宣讲会上,孔萍围绕关于党的二十大的主题和主要成果、过去五年的工作和新

时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战等七个方面,对党的二十大精神进行了深入系统的宣讲。

与会人员表示,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,也是新时代新征程重庆发展的关键之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。面对新形势、新任务、新要求,要精准精细提升服务效能,持续做实做细做亮“惠工”系列品牌,用心用情回应群众

期盼,当好职工娘家人。要组织动员全区广大职工当好主人翁,建功新时代,助推高质量发展,助创高品质生活,为永川加快建设双城经济圈桥头堡城市、“双百”区域性中心城市,打造高质量发展先行区、高品质生活示范区贡献智慧和力量。

学习贯彻党的二十大精神永川区委宣讲团走进永川图书馆

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英)2月27日,学习贯彻党的二十大精神永川区委宣讲团走进永川图书馆。区委宣讲团成员,区文旅委党委书记、主任杨蓓为区委编办、区委直属机关工委、区工商联、区侨联、团区委、区妇联、区科协、区文联的党员干部宣讲党的二十大的

主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革等七个方面,深入浅出地阐释了党的二十大的重大政治意义、理论意义、现实意义、历史意义。结合工作实际,杨蓓说,今年永川文

化方面要做三件事:争创国家一级图书馆、围绕二十大打造一批精品文艺节目、争创国家级数字文创产业园;旅游方面,今年将举办第十届中国茶文化旅游节、松溉古镇争创AAAA级旅游古镇、推动西部欢乐城招商引资项目落地;体育方面,将举行永川马拉松、女足锦标赛、成渝双

城经济圈围棋对抗赛等。

与会人员还观看了永川文旅宣传片,实地参观了永川图书馆、永川博物馆等,在感受永川文旅成果的同时,更加坚定了立足岗位敬业奉献的信心,为永川打造“两双”大城、“两高”强区贡献力量。

第25届中国大学生篮球联赛
(重庆赛区)结果揭晓
重庆师范大学男篮女篮夺冠

2月27日,第25届中国大学生篮球联赛(CUBA)重庆赛区赛在重庆文理学院红河校区落幕,重庆师范大学男子篮球队和女子篮球队分别夺得男篮女篮冠军。

据了解,此次比赛由中国大学生体育协会、重庆市大学生体育协会主办,重庆文理学院承办,来自重庆辖区的12支高校男子篮球队、10支女子篮球队参赛。

图为比赛现场。

渝西都市报记者 凌泽英 摄

乡愁润童心 七彩育少年

临江小学党建引领+少年宫建设赋能特色教育发展

渝西都市报记者 肖必胜

操场北侧,利用校园一角建起乡情书苑,孩子们课余时间在这里读经典、读名著;乡情书苑旁边的空地上,因势利用,打造出七彩乡情养殖园,有黑天鹅、孔雀、兔子、鸡、鸭等小动物,孩子们通过喂养动物,体会养殖乐趣;校园里还建有乡情种植园,孩子们在老师的带领下,种植蔬菜,收获丰收的喜悦;每周都有烹饪课,孩子们可以自己烤制临江网红豆干……浓浓的乡愁和丰富的少年宫活动,不仅让孩子们开阔了视野、陶冶了情操、锤炼了品格,还对学习大有裨益。

近年来,永川区临江小学一直秉承“七彩教育”办学理念和“赤橙黄绿青蓝紫,我持彩练当空舞”校训,以“乡情乡愁”为灵魂,推进少年宫建设,促进孩子们全面发展,让特色教育释放出独特魅力。日前,临江小学获全区乡村学校少年宫汇报展示一等奖,并到重庆市汇报获得好评。

牢记乡愁 完善阵地

临江小学将乡愁元素深深植根于少年宫建设的始终,成为最大亮点。

临江小学少年宫是永川区第一所乡村

少年宫,设立了以校长为主任的少年宫管理办公室,现有三星级到五星级少年宫辅导员52名,外聘唢呐、棕编、稻草人、药香等4名有乡愁情怀的非遗文化传承人为校外辅导员,其中,棕编老师杨姜被评为“重庆市新时代好辅导员”。该校还修订完善了少年宫管理制度,纳入教师考核,促进了辅导效果。根据“六个一”标准,建有活动室20间,包括乡情陈列馆、师生长记录馆、校史红色记忆馆等,分别回答“我们从哪里来?”“我们正在干什么?”“我们将到哪里去?”等问题,开启孩子们的心智。还有七彩未来邮局、音乐室、美术室、劳技室、书法室、棕编室等,丰富了孩子们的课余文化生活。

今年,学校打造了校园阅读阵地,建起了乡情书苑。为了让孩子们亲近动物、辨识植物,感受人与自然的和谐相处,学校还打造了乡情种植园。

乡情乡情 风雨同行

临江小学少年宫创新开展丰富多彩的活动,让孩子们根据自己的爱好和特长加入不同的兴趣小组,感受少年宫的魅

力,增长知识和才干,培养团队意识和协作精神。

该校少年宫以“寻乡情故事——建乡情场馆——学乡情人物——做家国情怀人”的模式推进,主要开展“玩转临江场”主题活动。为丰富孩子们的校园生活,少年宫设立了临江美食生活体验馆,里面有豆花馆、小面馆、农家菜馆、桥头网红豆干作坊。在乡情种植园里,有10余种珍稀动物、100余只土家禽、1000余条蚕宝宝、10余种本地果树、20余种本地中草药。还建起了临江大舞台梦想剧场,有课本剧、民间舞蹈;临江非遗文化一条街,里面有稻草人世界、棕编角落、诗词天地;临江市场驿站,里面有赶场买卖、快递小哥、白大褂天使;临江龙门阵茶坊,里面有茶道插花廊、“熊大”心理聊天屋。少年宫推出了非遗唢呐、快乐足球、悠远诗词、乡土棕编、优雅艺术、丹青美术、活力体操等系列校本课程。

“用丰富的、植入乡愁元素的正能量文化艺术和丰富活动,开启孩子们的幼小心智,健全他们的人格,锻造他们的品格,是建设少年宫的初衷。”该校党支部书记、校

长刘金春说。

初心不忘 展望未来

乡愁是家乡的情,是祖国的爱。临江小学将家国情怀深深植根少年宫建设始终,让孩子们记住乡愁留住乡情,在健康成长的同时,争做有家国情怀的七彩好少年。

去年以来,临江小学开展非遗展演4次,获全区中小学艺术节器乐组比赛一等奖、全区大课间比赛一等奖、永川区校园足球队男女队甲级联赛一等奖。在永川区“安全在我心中”美术比赛、第九届中小学艺术节绘画比赛、市级“我和我的家乡”主题征文比赛中共有500余人获奖,并获得市级优秀组织奖。临江小学被评为区“关工委先进集体”“先进基层党组织”“先进领导集体”,综合督导优秀奖,还被命名为全国青少年校园足球特色学校、重庆市诗词创作课程基地、重庆市农村课程改革领航学校。

在众多荣誉面前,临江小学没有懈怠自满,而是坚持不忘初心,继续憧憬着美好未来,在推进少年宫建设,打造特色教育上继续向前行进。